
De yngste streamer mest 

Særligt de unge streamer musik, programmer, film og serier, mens 
læsning af avis/blade online er mest populær blandt de 35-54-årige. 
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Læser aviser/blade online Streaming af musik
(f.eks. Spotify, Wimp, YouTube

o.lign.)

Streaming af programmer/
film/serier via streamingtjeneste

(f.eks. Netflix, HBO o.lign.)

Flere gange dagligt/dagligt 1-6 dage om ugen

Hvor tit streamer du musik/radio/tv/film/serier eller læser aviser/blade på internettet? 
Svarfordeling i %



Mediebrug med/uden profil på socialt medie 

Folk med en profil på et socialt medie er generelt større medieforbrugere 
på internettet end folk en uden profil en profil på et socialt medie. 
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Læser aviser/blade online Streaming af musik
(f.eks. Spotify, Wimp, YouTube

o.lign.)

Streaming af programmer/
film/serier via streamingtjeneste

(f.eks. Netflix, HBO o.lign.)
Flere gange dagligt/dagligt 1-6 dage om ugen

Hvor tit streamer du musik/radio/tv/film/serier eller læser aviser/blade på internettet? 
Svarfordeling i % efter har/har ikke profil på socialt medie



Alder afgørende for brug af indhold 

De yngste er væsentligt større forbrugere end de ældre af kortere 
videoklip, underholdning og spillefilm/serier. For nyheder er de 19-34-
årige de største forbrugere. 
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Nyheder Kortere videoklip
(f.eks. YouTube, Vimeo

o.lign.)

Underholdning Spillefilm/serier

Flere gange dagligt/dagligt 1-6 dage om ugen

Hvor tit streamer du dette indhold som tv/video via internettet (via pc, laptop, tablet eller 
mobiltelefon)? Svarfordeling i %



Adgang og betaling 

49 % har betalt abonnement til streaming af programmer/film/serier via 
streamingtjenester, mens kun 14 % har betalt abonnement til at læse 
aviser/blade. 
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Streaming af musik
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Wimp, YouTube
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online

Streaming af radio
(inkl. podcast)

HAR BETALT ABONNEMENT HAR GRATIS ADGANG

Hvordan har du adgang [til det indhold du streamer/læser på nettet]? Svar i % Flere svar 
mulige pr. medie



Adgang og brugsfrekvens 

Når folk har betalt, så bruger de i udgangspunktet også deres 
abonnement.  

Kilde: Index Danmark/Gallup – 1. halvår 2015, Kulturstyrelsens egne spørgsmål, 12 år+ 

15
35

24
8

20
10

20

27
33

21

50

29

14

16 21

11

20

24

 Total  Har betalt
abon.

 Har gratis
adgang

 Total  Har betalt
abon.

 Har gratis
adgang

Læser aviser/blade online Streaming af programmer/film/serier via
streamingtjeneste (f.eks. Netflix, HBO o.lign.)

Flere gange dagligt/dagligt 1-6 dage om ugen 1-3 dage om måneden

Hvordan har du adgang, og hvor tit læser du aviser/blade og hvor tit streamer du 
programmer/film/serier via streamingtjenester på internettet? Svarfordeling i % 



Betalingsvillighed 

33 % plejer at finde informationer på andre, så de ikke skal betale, når de 
bliver mødt med krav om betaling. 19,9 plejer at opgive søgningen, og 3,6 
% plejer at købe adgang, hvis de ikke kan finde informationen andre 
steder. 
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